NcchepoBaHue
TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKLIUN.
[TocTpoeHmne rpaduKos



[TocTpoeHme rpadpuKoB PYyHKLKK NyTEM
npeobpa3oBaHMA N3BECTHbIX rPadUKoB. | cnocob

y=A-f(ax+b)+B

[MopAaoK AeUCTBUMN:

1. cABWUr B COOTBETCTBYIOLLYIO CTOPOHY Ha |b| eanHunu Boonb ocn Ox

1 y
2. PacrtaxeHue B oy Pas /cxatme B |a| pas Bgonb ocn Ox — HeNoABUMKHOM

OCTAeTCa TOYKa, Nexawasa Ha ocn Oy (npn a < 0 ewe oTparkeHune
OTHOCUTENbHO ocn OY)

1

3. PacTtaxeHue B |A| pa3 /ckaTtue B Ty Pas BAonb ocy Oy — HENnoABUKHOM

OCTaeTCA TOYKa, nexawas Ha ocu Ox (npn A < 0 ewe oTparkeHue
oTHOocuTenbHo ocn Ox)

4, cABWT B COOTBETCTBYIOLLYIO CTOPOHY Ha |B| eamnHuu, saons ocn Oy



[TocTpoeHue rpadpuKka y = COS (3x — g) | cnocob

Ularl: y = cos x
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[TocTpoeHue rpaduKa y = cos (3x — E) | cnocob

Llar 2: y = cos (x — —) Casur
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NocTpoeHue rpadmka y = cos (3x — E). | cnocob
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lar 3: y = cos (Bx — —) . CKaTue

VAR GBY
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[TocTpoeHme rpadpuKoB PYyHKLKK NyTEM
npeobpa3oBaHMA N3BECTHbIX rpaduMKoB. || cnocob

y=A-f(ax+b)+B y=A-f(a(x+§))+B

[MopAaaoK AeUCTBUMN:

1 y
1. pacTaxkeHue B oy pas /cxatme B |a| pas Baonb ocu Ox — HenoABUMKHOM

OCTaeTCA TOYKa, nexawan Ha ocn Oy (npm a < 0 ewe oTpaxKeHue
OTHOCUTENbHO ocn OY)

b
2. CABUTI B COOTBETCTBYHOLLYIO CTOPOHY Ha ‘;‘ eanHUL, BAoAb ocn Ox

1

3. pacraxkeHue B |A| pa3 /cxkaTue B T2 P23 BAOML OCK Oy — HenoABMXHOM

OCTaeTcs ToYKa, nexkawaa Ha ocn Ox (npn A < 0 ewe oTpakeHume
oTHOcuTenbHo ocu Ox)

4. CcABWT B COOTBETCTBYIOLLYIO CTOPOHY Ha |B| eanHuu, saons ocn Oy



[TocTpoeHue rpaduKka y = COS (3x — g) Il cnocob

Ularl: y = cos x
'\
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[TocTpoeHue rpaduKka y = COS (3x — g) Il cnocob

Lar 2: v = cos 3x. CKatue
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MocTpoeHue rpaduka y = cos (3x — 7). Il cnocob

Llar 3:y = cos( (x — —)) Casur
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[TocTpoeHmne rpadpmUKoB C MOAYNEM

[lopsaaoK AeNUCTBUMN:

1. |[y=A-f(alx|+b)+B

CHayana cABUr N pacTaxeHue/cxkatne/oTparkeHme, NnoTom moay/b (0CTaBUTb
BCe, YTO ecTb Npn X > 0 N CMMMETPUYHO OTPA3UTb OTHOCUTENBHO Oocn OY)

2. ly=A:-f(lax+b|)+B

CHa4yana moaynb (ocTaBUTb BCe, YTO ecTb Npu X > 0 U CUMMETPUYHO OTPa3UTb
OoTHocuTeNnbHO ocn Oy), NOTOM CABUT U pacTsarKeHue/cxKaTne/oTparkeHune



[TocTpoeHue rpapuka y = sin ‘

[MTpmep 1.

Warl:y =sinx

I\

/[

x__

3

—1T;2




[TocTpoeHue rpaduKa y = sin ‘x — =

LLar 2:

[MTpmep 1.

T
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. OTpaxkeHune n obpeska
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[Mpumep 1.
. T
[TocTpoeHue rpadpuKka y = sin ‘x — 5‘.

lWar 3: y = sin ‘x — g‘ Casur
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[Mpumep 2.

[MocTpoeHue rpadmka y = sin (lxl — g)

Warl:y =sinx




[Mpumep 2.

- T
[MocTpoeHune rpaduKka y = sin (\x\ —3

Llar 2: . Casur
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[Tpumep 2.

[MocTpoeHune rpadmka y = sin (\x\ — g)

LLlar 3: y = sin (lxl — —) OTparkeHune n obpeska
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[pumep 3.

[TocTpoeHue rpaduKka y = 3 sin (2 (‘x Z‘ | Z)) — 1.

Warl: y =sinx
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[pumep 3.

[TocTpoeHue rpaduKka y = 3 sin (2 (‘x Z‘ | Z)) — 1.

Lar 2: . CkaTtne sponb ocn Ox
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[MTpumep 3.
[MocTpoeHue rpadpmka y = 3 sin (2 (‘x — %‘ + g)) — 1.

lWar 3: y = sin (2 (x + g)) . Casur soonb ocn Ox
b
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[MTpnmep 3.
[TocTpoeHune rpaduka y = 3 sin (2 (‘x — g‘ + g)) — 1.

lWar4: y = sin (2 (le + g)) . Moaynb (oTpaxeHne n obpeska)

I\,




[Mpumep 3.
[TocTpoeHune rpaduka y = 3 sin (2 (‘x — g‘ + g)) — 1.

Llar 5: . Casur sBaonb ocn Ox
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[pumep 3.
[TocTpoeHue rpapmka y = 3 sin (2 (‘x — %‘ + g)) — 1.

lar 6: y = 3sin (2 (‘x — g‘ + g)) . PacTaxkeHue 8oonb ocn ocn Oy
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[Mpumep 3.
[TocTpoeHue rpapmka y = 3 sin (2 (‘x — %‘ + g)) — 1.

ar7: y = 3sin (2 (‘x — g‘ -+ g)) —1.Casurnoocu Oy
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CsoWcTBa nepmoamnyecknx GyHKUUN

Qv D(f) = R, nam mHoxKecTBO ToUek paspbiBa HE aBnseTca KOHeYHbIM

J nepuoaunyeckan ¢yHKUMA HE moxKeT ObITb MOHOTOHHA Ha BCE CBOEM
obnactn onpenenerHns

J nepnogunueckan ¢yHKUMsa HE moxKeT bbITb HenpepbiBHa U HEOrPaHUYEHHa

[ cnoxkHaa pyHKUMA (Komnosnuma GyHKLNIA) f(g(x)) nepuoanYeckas, ecnm
g(x) nepnogmyeckas

J cymma, pasHoCTb, NponsBeseHmne U YacTHOe Nepuognvecknx GyHKLnim
f1(x) cnepmnogom Ty n f,(x) c nep1oaom T, ecTb NnepmMoauyeckan GpyHKLMS,
ecin T; n T, consmepumsl, T.e. ecnu T—l EQ

2
A ana dyHkumi Buaa f1(x) £ f(x), f1(x) - f2(x) HOK(Ty; T,) - nepunoa, Ho
ansa npousseneHna HE 06s3aTtenbHO OCHOBHOM
d ecnn dyHKumsa f(x) - nepnoaunyeckas c nepmuoaom T, ;o bYHKUMA BNAA
y =A- f(ax + b) + B - nepnoguyeckas c nepmogom —

la|



NccnepoBaHue pyHKUMM Ha NEPUOANYHOCTb
E]:y::fﬂnx

x2-1
He MOXeT BbITb MepUOANYECKOM, T.K. MHOXECTBO TOYEK pPa3pbliBa
KOHEeYHO

d y=x?sinx
He MOXeT BbITb NepPUOANYECKON, T.K. HEMpepbIBHa U
HeorpaHM4YeHHa

dy= cos(\/fnx) + sin(mx)
He MOXKeT bbITb NepruoanYecKon, T.K. Nepmoabl HECON3IMEPUMDI:

T1=\/Z T2=2;%€@



Sin x
x2—1

[paduK QYHKLUMN Y =

sy




rpaduk GyHKUMM Y = x? sin x
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DaduK GyHKUMM Yy = x2 sin x.

OACHEeHWe

-3¢

T/

-1

=281 /2 =101 | -151T /]2 =5 | -




fpaduk dyHKUMM y = cos(vV2mx) + sin(mx)
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NccnepoBaHue nepnona GyHKUUK

d  y =sin2x T=mn
d  y=-sin3x T =22
3
. /A
N y=cos(3x—5) T:%”
d y=5cos(—§+n) T =4m
d y =sin2x — sin3x T = HOK (n;z_”) = ZHOK(3;2) =
o 3 3
T1:7T;T2:? =§°6=2TL’
T . T
dy = 2cos (Zx—z)+351n (3x+§) T = HOK (n;z?”) :%HO[{(g; 2) =
T1:7T,T2:2?T[ 22'6:277:
d y=cos§+cos%+sin§ T = HOK(Ty; T,; T3) = 120m

T, =6m, T, =8m, T3 = 107



[paPuKkM y = sin2x, y = sin3x, y = sin2x — sin 3x
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NccnepoBaHme nponsseneHmna PyHKLNN
Ha nepuoan4yHocTb. [lpumep 1

d y=f(x) =sinx-cosx

T, = 2n, T, = 2m, HOK(Ty; T,) = 2m — nepuoa, HO He OCHOBHOM!
1. y
f(x) = >sin 2X - OCHOBHOW nepuoa, 1
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NccnepoBaHme nponsseneHmna PyHKLNN
Ha nepnoan4HocCTb. lNpumep 2

d y=f(x) =sin*x =sinx - sinx

T, = 2mn, T, = 2m, HOK(T;; T,) = 2m — nepmoa, HO He OCHOBHOM!

1 1

f(x) = ~ = COS 2X - OCHOBHOW nepuog,
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HeobblyHble npumepsl

J Nepuoanyeckas, HO He TpUroHomeTpuyeckasa PyHKLUA:

y = {x}
J MNepuoamnyeckne pyHKLUMN Be3 0OCHOBHOro nepmnoaa:
>y = const
(nepmnopgom asnaetca nponsBonbHoe, otan4yHoe ot 0 yncno)

g
1, x €Q
» OyHKUMA Oupuxne y = 10’ x€R\ Q

(neproaom ABAsieTCA NPOU3BOJSIbHOE PaLMOHaNbHOE,
otTandyHoe ot 0, yncno)



